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Globalis allapot (1)
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a) Konzisztens metszet

b) Inkonzisztens metszet



Globalis allapot (2)
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a) A folyamat €s csatornainak szerkezete az elosztott
pillanatfelvétel elkeszitésehez.



Globalis allapot (3)
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b)  Q folyamat a jelzést el0szor kapja meg, ezért feljegyzi sajat allapotat.
c)  Q valamennyi €rkezd lizenetét feljegyzi.

d) O megkapja a jelzést a bejovo csatornan €s befejezi a csatorna
allapotanak rogzitesét.



Szavazo algoritmusok - zsarnok (1)

Q Q)

Previous coordinator
has crashed

(@) (b) (©)

A zsarnok algoritmus
. A 4-es folyamat valasztast tart

. 5-0s €s 6-0s valaszol, megmondva 4-esnek, hogy alljon le a
valasztassal

. 5-0s €s 6-0s valasztast kezdeményez



Szavazo algoritmusok - zsarnok (2)

(d) (e)

d) 6-0s szol 5-0snek, hogy alljon le a valasztassal
e) 6-os megnyerl a valasztast és kihirdet1 a gy0zelmet



Szavazo algoritmusok - gytiru
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Previous coordinator
has crashed
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No response %

Kort hasznalo szavazo algoritmus.




Kolcsonos kizaras:

A kozpontositott algoritmus
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(@) (b)

a) Az l-es folyamat engedélyt kér a koordinatortol, hogy beléphessen a kritikus teriiletre. Az engedély megadva.
b) A 2-es folyamat engedélyt kér ugyanerre a kritikus teriiletre vald belépéshez. A koordinator nem valaszol.

c)  Amikor az 1-es folyamat elhagyja a kritikus teriiletet, értesiti err6l a koordinatort, aki ezutan valaszol a 2-es folyamatnak.

Release /

(c)



Kolcsonos kizaras:
Az elosztott algoritmus
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a)  Keét folyamat akar ugyanabban a pillanatban belépni ugyanarra a kritikus teriiletre.
b) A 0-as folyamatnak alacsonyabb az id6bélyege, igy 6 nyer.

c)  Amikor a 0-as folyamat végzett, 6 is elkiildi az OK véalaszt, igy a 2-es folyamat mar
beléphet a kritikus teriiletre.



Kolcsonos kizaras:
A zsetongyuru algoritmus
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(a) (b)

a) A folyamatok rendezetlen csoportja a haldzaton.

b) A szoftver altal alkotott logika1 gyur.



Kolcsonos kizaras:

o0 1 | 4 14
0sszehasonlitas
Belépési / Belépés elotti
Algoritmus kilépési késleltetés Problémak
uzenetszam (Uzenetidében)
. . A koordinator
Kozpontositott 3 2 5sszeomlasa
Elosztott 2(n-1) 2(n-1) Barmely folyamat

0sszeomlasa

Elveszett zseton,
Zsetongydrd 110 Oton-1 a folyamat
osszeomlasa

A kolcsonos kizarast biztositod algoritmusok 0sszehasonlitasa.



Elosztott tranzakci0k -
tranzakciomodell (1)
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A mesterszalag frissiteése hibatiro folyamat.



Elosztott tranzakc10k -
tranzakciomodell (2)

Primitiv Leirasa
BEGIN_TRANSACTION Tranzakcio kezdetének jelzése
END TRANSACTION Tranzakcio végének jelzése

A tranzakcio félbeszakitasa és az eredeti

ABORT_TRANSACTION allapot visszaallitasa

Adat beolvasasa allomanybal, tablabdl vagy

READ barhonnan

WRITE Adat kiirasa allomanyba, tablaba vagy barhova

N¢éhany példa a tranzakcio-primitivekre.



Elosztott tranzakci10k -
tranzakciomodell (3)

BEGIN_ TRANSACTION BEGIN_ TRANSACTION

reserve WP -> JFK; reserve WP -> JFK;

reserve JFK -> Nairobi; reserve JFK -> Nairobi;

reserve Nairobi -> Malindi; reserve Nairobi -> Malindi full =>
END TRANSACTION ABORT_TRANSACTION

(a) (b)

a) 4 jarat helyfoglalasa egy tranzakcioként
b) A tranzakcio félbeszakad, amikor a negyedik jarat nem elérhetd



A tranzakci0k tulajdonsagai (ACID)

1. Oszthatatlan (elemi) - Atomic
2. Konzisztens - Consistent
3. Elkulonulo - Isolated

4. Maradando - Durable



A tranzakciok osztalyozasa

Az egyseges tranzakciok korlatai

* Beagyazott tranzakciok

* Elosztott tranzakciok



Elosztott tranzakciok

I Nested transaction I | Distributed transaction |

ISub’crzams:anc’cion | |Subtr:amszau:ticm |

ISubtransactir:mI ISub’crzamsac:tion |

Airline databa% /I:otel database E\

Distributed database

Two different (independent) Two physically separated
databases parts of the same database

(a) (b)

a) Beagyazott tranzakcio
b) Elosztott tranzakcio



Implementaci0o — sajat munkaterulet
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Free blocks

(2) (b) ()

a)  Egy harom blokk hosszusagu allomény indexei és lemezblokkjai

b) Az éllomany 0-as blokkjanak modositasa a tranzakcio sorédn, €és egy negyedik blokk hozzaflizése utan kialakult
helyzet

c) A tranzakci6 lezarasa utani helyzet



Implementacio — munkatervnaplo

x =0; Log Log

y=0;

BEGIN_TRANSACTION;
X=x+1; [x=0/1] [x=0/1]
y=y+2 [y = 0/2]
X=y"y;

END_ TRANSACTION;
(a) (b) (c)

a) Egy tranzakcio
b) — d) Az egyes utasitasok végrehajtasa elott kiirt naplobejegyzés

Log

[x=0/1]
[y = 0/2]
[x = 1/4]
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